



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 22 НОЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 94 (10909)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин освободил А. Чубайса от должности министра финансов РФ, сохранив за ним пост первого заместителя председателя Совета министров. Новым министром финансов утвержден М. Задорнов, председатель бюджетного комитета Государственной Думы. Он входил ранее в депутатскую фракцию «Яблоко».

Государственная Дума перенесла рассмотрение проекта бюджета страны на 1998 год с 21 ноября на первую декаду декабря.

Вчера Б. Ельцин выступил с традиционным радио обращением к россиянам. Оно было посвящено российско-украинским отношениям.

Министр экономики Я. Урионсон заявил, что в ближайшее время будет ликвидирована государственная компания «Росуголь».

Заместителем главы администрации президента назначена В. Митина. Ранее, во время предвыборной кампании, она возглавляла совет доверенных лиц Б. Ельцина.

Бывший мэр Санкт-Петербурга А. Собчак после выписки из клиники в Париже продолжает лечение в санатории на юге Франции.

Президент России подписал закон, по которому местные власти получили право регистрировать браки 16-летних при наличии уважительных причин. Раньше для этого требовалось согласие родителей или органов опеки.

Собираясь на рыбалку, любители подледного лова должны знать: спасатели из МЧС будут по-прежнему спасать рыбаков на отколющихся льдинах, но после вызволения терпевшим бедствие придется расплатиться со спасателями из своего кармана. Именно такой подход считает правильным министр МЧС Сергей Шойгу.

В Бердске АО «Вега» выпустило опытные образцы электронных весов для различной торговли. Точность взвешивания — до двух граммов. Электронное табло показывает вес товара и цену.

### ● Гость Опочки ЧАС РОМАНСА



Прекрасный концерт 19 ноября состоялся в Опочецкой школе искусств (детская музыкальная школа). На протяжении часа в зале звучали старины и современные романсы в исполнении солистки Псковской областной филармонии, заслуженной артистки России Наталии Александровой.

Певица приехала в Опочку уже второй раз, но с сольным концертом — впервые. На встречу с ней пришли не только учащиеся школы искусств, но и их родители, и просто любители хорошего пения. И Наталия Александрова очаровала своих слушателей.

Она исполнила такие романсы, как «Пара гнедых», «Очи черные», «Не уходи», «Очаровательные глазки», и многие другие. В их числе был также романс на слова и музыку современного автора, иеромонаха Псково-Печерского монастыря Романа «Добрый вечер». Спела исполнительница и две русских народных песни, и современную юмористическую песенку. Кроме того, рассказала слушателям о разновидностях романса, его истории.

### ● Проблемы села

## ДЕНЬГИ ЗА ЛЕН БУДУТ

ТАКОЕ радостное известие пришло из области, о чем собравшимся руководителям кооперативов и сообщил начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков.

Из областного бюджета сельским товаропроизводителям за эту техническую продукцию организации «Псковлен» выделено три миллиарда рублей. В свою очередь «Псковлен» после закупок и реализации волокна обязался вернуть взятые деньги за счет полученных доходов и прибылей.

Такое решение властей области направлено не только на поддержку хозяйств, но и на возрождение льноводства. Далеко не секрет, что ряд районов уже прекратил сеять эту некогда доходную культуру.

О выгодности посевов льна неоднократно говорилось на совещаниях всех уровней. Этому важное значение придавалось на районной экономической комиссии,

где предлагалось увеличить площади под долгунец.

На совещании говорилось о подготовке к предстоящей весне. Важное внимание надо уделять семенам и другой важной проблеме, если учесть, что хозяйства теперь, как и в 1997 году, будут сами самостоятельно приобретать горюче-смазочные материалы. Товарные кредиты на эти цели теперь выделяться не будут.

Особое внимание уделять постановке техники на зимнее хранение. Снабжение запасными частями будет решаться через Агроснаб в кредит, наличные деньги и под товарную продукцию.

Производственно-хозяйственные планы, которые сейчас составляются в хозяйствах должны предусмотреть сохранение посевных площадей, поголовья скота и некоторый его рост. А также сохранить количество реализации мяса, молока, зерна и другой продукции.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Голубой экран — это не лоханка воды с «Ариэлем», где банкиры будут прилюдно стирать свое грязное белье, а потом еще выплюнут вместе с мыльной водой общепринятое достояние — Анатолия Чубайса, каждый день пребывания которого в правительстве на какие-то сантиметры оттаскивает страну от бездны социализма. Так и хочется сказать дорогим ОРТ и НТВ: «Подавитесь своими аукционами и не замайте нашего Чубайса».

Валерия Новодворская.  
Лидер «Демократического союза России».

«А если говорить «не наш, но умен, шельма», — то это, конечно же, Чубайс. Тут ничего не отберешь».

Г. Селезнев. Председатель Государственной Думы.

### ХРОНИКА ЖИЗНИ

В РАЙОННОМ центре прошли торжества по случаю Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В торжествах приняли участие делегации всех четырнадцати хозяйств. Начальник управления М. Я. Васильков в кратком выступлении отметил, что в большинстве кооперативов наступила стабилизация и даже есть некоторый рост производства.

Сельскохозяйственный год практически подходит к концу, и на прошедшем празднике были подведены некоторые его итоги. По традиции лучшие работники получили заслуженные легкие крестьянским трудом награды.

НА МИНУВШЕЙ неделе было зарегистрировано очередное коммерческое предприятие. С начала года их зарегистрировано 223. Все они торгово-закупочные. Частный бизнес оказался самым доходным делом. Более того, частники стали увеличивать не число ларьков, а площади торговых точек.

Стало больше палаточных торговых городков. И самый большой располагается около магазина «Гастроном».

КАК СООБЩИЛИ из комитета защиты прав потребителя, проведенные проверки показали, что увеличилась продажа фальсифицированных уксуса, водки. Много жалоб поступает на плохую «Смирновскую», хотя сертификаты подтверждают высокое ее качество.

Поступили первые жалобы на некачественную соль.

В РАЙОНЕ Сенной улицы произошла авария на линиях электропередач. Есть случаи выхода из строя холодильников и другого домашнего оборудования. Вину в этом службы ОПКЭС не признают.

НА СЕГОДНЯ всеми хозяйствами района завершена отгрузка лынтрости на завод. Ее поступило на перерабатывающее предприятие более 450 тонн. Больше всех в этом году сдали сырья «Авангард», «Исс», «Красный Октябрь».

Следует отметить, что треста поступила с полей повышенной влажности и требует определенной доработки. Чем и занята сейчас коллектив рабочих льнозавода.

### Народный календарь

22 ноября (ст. стиль 9 ноября).

День иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница».

«Матрена зимняя». Поговорки и приметы: «С Матреной зимней зима встает на ноги», «Зима встанет, коли уйдёт Михайловским отпелями», «Иней на деревьях — к морозам, туман — к отепели».

24 ноября (ст. стиль 11 ноября).

Федоров день. «Если день Федора — студита бывает тепл, то и зима будет тепла, ежели он холден, то и зима холдна». Крестьяне молились св. Мине об исцелении глазных болезней.

Поселяне в этот день говорили: «С Федора — студита зима сердита», «Со студита стужа, что ни день — хуже».

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» № 220 публикует информацию о наших соседях-островичах.

Керосин сегодня — самый ходовой товар на рынке города Остров Псковской области.

То, чем пользовались наши предки, активно возвращается к жизни из-за постоянных перебоев с газом. На спрос оперативно отреагировали белорусские членки, завалив псковичей керосинками различных модификаций.

И местные фирмы, торгующие нефтепродуктами, в стороне не остались. Они предлагают жителям города керосин в розлив и фасованый в пятилитровые емкости.

«Комсомольская правда» № 209 пишет об одной выставке в Госдуме.

В здание Госдумы художник Игорь Быстров прибыл прямо с псковского поезда в давно не глянцевых брюках. Для смелости перед открытием выставки принад в думском буфете 50 граммов. И, сняв дорожную усталость, пока развесили его картины, рассказал нам о своем творческом пути.

Как художник он стал известен после того, как в прессе была опубликована его работа «Березовский заказывает у Коржакова убийство Гусинского». Рассказывают, Коржаков, увидев, долго смеялся.

Быстров не скрывает, что на творчество его подвигли боль за Отечество и водка: «Как насмотрись на нашу жизнь, так хочется или выпить, или за кисть взяться. Я сочетаю».

Никаких академий живописец не оканчивал. Творит в однокомнатной квартире обычной псковской девятиэтажки.

Живет один — в окружении полотен, телевизора, книг, бутылок и разного творческого хлама — кистей, бумаги, красок, мольбертов. Перебивается с хлеба на воду. Иногда умудряется продать натюрморт или пейзаж, иногда кто-то богатенький закажет портрет. Но много не платят: 300—400 тысяч — за лицо. Получить 100 «зеленых» удалось лишь однажды.

Писал Быстров и губернатора области элдээрэвца Евгения Михайлова. Тому понравилось, и он порекомендовал мастера своему шефу Жириновскому. Лидер ЛДПР как раз праздновал в ресторане «Прага» очередной день рождения. Быстров подарил ему картину «Последний бро-сок на юг». Выпившая публика и В. Ж. восприняли шедевр на ура. «Вот как должен работать настоящий художник», — восхликал именинник.

С тех пор Быстров стал работать в стиле а-ля Жириновский — смесь политического лубка и шизоидальной фантастармонии. Председатель Комитета по геополитике Госдумы, элдээрэвский активист Алексей Митрофанов организовал выставку картин Быстрова в Думе. Прокомментировал: «Это необычное творчество. А все необычное наша партия приветствует и поддерживает».

◆ Интервью с главой администрации области Е. Э. Михайловым

# НЕ ТЕРЯТЬ ВЕРЫ. ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ КРАШЕ

Ровно год работает новая администрация области. Предлагаем вашему вниманию интервью с главой администрации Псковской области Евгением Эдуардовичем Михайловым.

— Евгений Эдуардович, 3 ноября исполнился год со дня избрания Вас губернатором области. Это были непростые месяцы, когда Вы, приняв «лещачку» область, взялись за работу. Что, на Ваш взгляд, было самым трудным для Вас как для губернатора?

— Самое трудное — это решать конкретные вопросы в условиях ограниченности как финансовых средств, так и возможности воздействия на ситуацию. Круг и острота проблем настолько серьезны, что то хватает не только финансовых средств, но и полномочий.

Хотя в целом можно сказать, что система власти более-менее сбалансирована сейчас, но чрезвычайная ситуация, конечно же, не требует чрезвычайных подходов и, на мой взгляд, определенная концентрация власти необходима, потому что на территории с главы администрации спрашивают за все, что здесь происходит, а властные полномочия довольно ограничены.

Это не совсем правильно, и не позволяет всегда оперативно воздействовать на ситуацию. Это, быть может, самое тяжелое, когда есть очень острые проблемы и не хватает средств их разрешить.

— Что Вам удалось сделать полезного для области? Какие произошли подвижки?

— Мы начали применять в области новые подходы, которые позволяют выживать в условиях реального уменьшения финансирования, связанного в первую очередь с тем, что из федерального бюджета мы меньше получаем денег, чем в прошлом году. Тем не менее, эти новые подходы в некоторых отраслях дали свой результат, в некоторых еще пока они в самом начале действия, но все же это позволяет сохранить ситуацию управляемой несмотря на всю ее сложность и тяжесть. И даже по отдельным показателям есть продвижение вперед.

— Известно, что администрация области ратует за государственный контроль, возврат части предприятий в госсобственность или хотя бы получение пакета акций. Что удалось сделать в этом направлении?

— Я бы не сказал, что мы за то, чтобы обязательно вернуть часть предприятий в государственную собственность или часть акций выкупить. Вот за контроль мы действительно ратуем. Государство должно решительно вмешиваться в экономику в условиях кризиса, который мы сегодня наблюдаем.

За последние годы были утрачены рычаги воздействия. Ситуация в экономике сейчас неуправляема. Особенно это было заметно в начале года, когда фактически очень маленький сектор остался в руках государства, в том числе в областной собственности. Мы сейчас фактически смогли осуществить функцию госмонополии в ликеро-водочном производстве, в том числе путем приобретения собственности через закупки.

Скажем, псковский «Пищепром» был предприятием с большой задолженностью как в наш областной бюджет, так и в федеральный. Мы с ними договорились: нашу областную задолженность мы взяли соб-

ственностью. Эта собственность уже приносит прибыль, уже приносит налоговые доходы в бюджеты разных уровней. Плюс к этому она все-таки заработала. Она ведь не работала раньше, пустовали сотни рабочих мест.

«Великие Луки-лен» — это второй крупный пример. Здесь мы, честно говоря, пошли на это от безысходности. Если в случае с «Пищепромом» эта сфера деятельности очень прибыльна и здесь очень важен государственный контроль, то во втором случае просто не было инвестора. Администрация боялась потерять уникальное производство, боялась, что это приведет к большим социальным последствиям, потому что там огромное количество занятых на производстве.

— Правда ли, что часть прибыли «Псковалко» поступает в партийную кассу ЛДПР и как избавить область от нахлынувшей водки-суррогата, которую продают подешевле на каждом углу из-под полы белорусы?

— Конечно, неправда, глупости. «Псковалко» — это областная собственность, прибыль этого предприятия просто физически не может никуда уйти. Все 100 процентов идут в областной бюджет или на нужды самого предприятия. «Псковалко» ведет большую инвестиционную программу развития производства, и дальше будет этим заниматься.

Партия не только прибыль не получает, она даже не имеет с предприятием никаких финансовых отношений и хозяйственных тоже. Слишком много сегодня лжи, глупости и провокаций.

Чтобы в этом убедиться, нужно взять и посмотреть документы, больше ничего не надо. На государственном унитарном предприятии «Псковалко» проведено несколько проверок. Налоговая инспекция несколько месяцев проверяла. Росалкогольинспекция никаких особых нарушений не выявила.

Так что те, кто интересуется и желает узнать, что там происходит, может это сделать. Кампания идет явно в политических целях. Это не красит тех, кто подобным занимается.

Что касается белорусской водки. Очень сложно перекрыть этот поток. Мы стараемся направить работу нашего УВД, чтобы оно активнее этим занималось. Здесь есть объективные и субъективные причины.

— Псковская область уже много лет находится в конце любого статистического списка. Насколько известно, правительство в 1998 году намерено сократить дотации в 10 раз. Это что — ошибка или последняя «удавка»? По принципу: чем хуже — тем лучше! Или это новый шаг для дискредитации ЛДПР?

— Есть определенное заблуждение. Снижение планового трансферта произошло еще в прошлом году, еще до выборов.

В августе прошлого года правительство внесло в Государственную Думу проект бюджета, где трансферт области был очень сильно урезан. Вдобавок, была полностью исключена программа социально-экономического развития

Псковской области. После довольно жесткой борьбы в Госдуме, с помощью нашей фракции, нам удалось восстановить нашу программу на 94 миллиарда рублей, 30 из которых мы уже реально получили. Удалось частично снизить сокращение трансферта.

Борьба с Псковской обл. началась еще до прихода к власти ЛДПР. Это произошло не только с нашей областью, но и с другими российскими областями.

Теперь что касается будущего года. Действительно, в проекте бюджета в 10 раз сокращен трансферт. Для нас это просто гибель. На сегодня удалось добиться, по решению согласительной комиссии, суммы трансферта 390 млрд. Плюс к этому мы претендуем на дополнительные деньги для депрессивных регионов.

Если брать фактически, то мы, с учетом того, что бюджет будущего года планируется гораздо более реальным, чем сегодня, получим 90—100 проц. от 390 млрд. В сравнении с прошлым годом. То есть примерно это будет то же самое, что в этом году. Тяжело, но это более-менее терпимо.

Тут уже есть решение согласительной комиссии. Как дальше будут развиваться события, покажет время. Мы, по крайней мере, предпринимаем все возможные усилия, и кое-что достигли. Осталось теперь это провести конкретно, законодательно, через бюджет. Плюс к этому мы планируем «пробить» нашу программу. Тогда включим ее в бюджет и будем что-то получать.

— Отключение электроэнергии, ограничение в подаче природного газа... Какие, на Ваш взгляд, новые беды могут свалиться на жителей нашей области в ближайшее время?

— В ближайшее время свалится только одна — увеличение тарифа. С высоких трибунал обещали, что тарифы понизятся на 30 проц., вместо этого их повысили на 30 проц. Что делать, это линия правительства.

Мало того, от нас требуют, чтобы тариф для населения был равен себестоимости, а сегодня он пока меньше. Нас ждет еще повышение. Предпринимаются определенные шаги и меры, чтобы все-таки этого избежать и сделать так, чтобы повышение шло до разумной границы. И дальше нее не переходило.

Мы ставили вопросы перед РАО ЕС. Недавно прошли встречи с руководством. Цель одна — более взвешенный подход к проблеме в разных регионах, потому что в регионах разная структура энергопотребления. Псков не вписан, исходя из определенных объективных показателей, в ту тарифную политику, которую проводит РАО ЕС. Для нас она очень не выгодна.

Пытаемся, чтобы это пересмотрели, и понимание находим. Надеемся, что все-таки дальнейшего ухудшения в этой сфере не будет.

Что касается отключений, здесь есть два вопроса. Первый — отключают тех, кто не платит. Это еще можно как-то признать. Отключение происходит в установленном порядке, с предупреждением и более-менее корректно. Иногда отключают тех, кто платит. Это совершенно не корректно.

Не зря в Думе в первом чтении уже принят закон об

уголовной ответственности за такие отключения, повлекшие или смерть людей, или какой-то материальный ущерб.

Я считаю, что это правильный закон. Ответственность сторон должна быть одинакова. Как потребитель должен платить за электроэнергию, так и организация должна нести ответственность за то, как она снабжает электроэнергией. Просто так произвольно отключать людей, которые платят деньги, — это уже юридические нарушения. Другое дело, что у нас судиться народ не привык. Этим и пользуются энергетики.

В целом наша линия на то, чтобы договариваться с энергетиками, также и с газовиками. Только что прошли переговоры с руководителем «Межрегионгаза». Это наша газоснабжающая организация. Мы нашли взаимопонимание.

— Многие избиратели, обращаясь к Вашей предвыборной программе, вспоминают об обещании резко поправить дела в области, о том, что партия ЛДПР всей своей мощью поддержит Псковщину. Как все обстоит на самом деле, какова реальность?

— Определенные усилия предприняты, кое-что достигнуто. 200 млрд. на бумаге и где-то, примерно 80, в жизни. Этого добилась фракция. Это реальный результат по десяти месяцам этого года.

Реально и то, что по бюджету будущего года правительство просто решило нас уничтожить, но фракция не даст этого сделать. Как и в других регионах. Если правительство у нас не совсем разумное в этом плане оказалось, как раз для этого фракция и есть, чтобы защищать в первую очередь нашу область. Фракция ЛДПР в Госдуме будет и дальше работать в бюджетной сфере.

— Ваши прогнозы в связи с предстоящими выборами в областное Собрание? Возможны ли изменения в его составе?

— Изменения возможны и необходимы. Я считаю, что часть депутатов, видимо, останется в Собрании, т. е. снова пойдет на выборы. Население многих из них поддержит, да и мы многих поддержим. Все депутаты получили много знаний, опыта в работе. Не хотелось бы это терять.

Полное обновление редко идет на пользу. Всегда должен быть костяк, который поможет, подскажет, знает, что и как делать. Многие останутся, мы их поддержим.

По нашим прогнозам, в Собрание придут люди авторитетные. Это пойдет только на пользу. Часть мест будет распределена между политическими организациями, в т. ч. и ЛДПР. Здесь мы не ставим какую-то глобальную задачу в отношении занятия максимального количества мест. Есть ряд кандидатов, которые готовы, созрели уже, чтобы работать на таком уровне.

Мы хотим, чтобы каждый наш человек, которого мы представляем, оправдал бы доверие партии и избирателей. Мы несем ответственность за тех, кого выдвигаем, и надеемся, что они будут поддержаны избирателями. Видимо, и другие партии тоже будут бороться. Со стороны администрации будет обеспечено полное равенство условий для всех.

22.11.97 г.

СТРОКИ  
ИЗ ПИСЕМ

ПРОЧИТАЛА материал «Что нам стоит мост построить» и задумалась над тем, что же может изменить нацию русского человека. Ничто нас не ломает, не исправляет уродливую кривизну души. Все замешано на водке и халтуре, сами для себя сделять не можем.

Взять и наш навесной мостик через Великую, ведущий к поликлинике. Можно ли уродливее все построить. По нему и трезвый не пройдет в белый день. По нему надо на четвереньках ползти, чтобы не упасть в воду.

Н. ПЕТРОВА.

МЕНЯ не могло не звонить убийство Кабилова молодой девицей. Ну, Кабилов ладно, ему почти шестьдесят, страдает страшной венерической болезнью. А ведь ей-то, говорят, девятнадцать.

Что ж это у нас за девушки, которые, наверное, не ради скуки идут к старикам на пиры и участвуют вексально кровавых разборках.

Г. ИЛЛАРИОНОВА.

ХОДИЛА за клюковой, заблудилась. В кустарнике наступилась на ампулы с кровью. Их было много, в яичках, закрытых какими-то белыми пробками. Сразу вспомнила про детей, что в прошлом году исчезли на торфобрикетном заводе. Все считали, что их похитили. А может, действительно, детей никто не похищал. В болоте у них забрали их младенческую кровь, да так и оставили на съедение волкам.

М. С.,  
безработная.

ХОТЕЛ бы обратить внимание районных чиновников на состояния магазина «Гастроном», что в центре города. Выглядит он ободранным и ощипанным что спереди, то и сзади. А ведь здесь прокручиваются миллиарды рублей. Может, и о престиже города позаботиться пора.

В. СОЛОВЬЕВ.

ПРОЧИТАЛ в вашей газете материал про вампиров. Полностью отрицаю явление как таковое. В свое время престарелое политбюро Союза объявило нашу страну несексуальной. Ах, как это было в их возрасте им же понятно.

Теперь не хотим воспринимать другие, чуждые для социалистического населения явления. Побывайте в новолуние, в полночь, в ночь равноденствия или зимой, или летом на любом погоде. Не пишите о том, что вам неведомо.

Г. М.

ЛЮБОВАЛИСЬ, как ремонтируют городскую баню в ноябре. Идет дождь, а ее фасад белят какой-то краской. Вот уж воистину русским не укажешь, как, когда и на каком боку торбу носить. Как будто не было ни июля, ни августа, когда стояла отличная погода.

Н. МИХАЙЛОВА.

В НАШЕЙ деревне торгуют все и всем. Бабки — самогоном, колхоз — сахаром, мукою и макаронами, белорусы — дешевой водкой и капустой, коммерсанты режут баранов и телят. Вот жизнь рыночная настала. А тут еще магазины районо. Не развалим ли их, а потом вновь строить будем.

ВАШ ЧИТАТЕЛЬ.

## ◆ Заботы села

ВЕСЬ ИЗЪЯН НА КРЕСТЬЯН,  
И КРЕСТЬЯНЕ РАБОТАЮТ

Если говорить в общем о положении сельского хозяйства в районе, оно стало не хуже и даже немного получше. И это несмотря на то, что банды «потрошителей» прошли по мастерским, навесам, сушилкам и даже по некоторым фермам, разбивали моторы ради куска медной проволоки.

Несмотря на то, что еще больше износилась техника, вышли из строя комбайны, которым было суждено на слом еще три года назад. Весь экономический изъян в стране вешают на крестьян правительственные чиноряники в виде пени, штрафов, роста процентов за кредиты, не выплат и бартера.

Бартером обворовывают, давая за продукцию товар чуть ли не в два-три раза дороже, чем на рынке. Вопрос поставлен нагло, жестко: не возьмете муку или сахар — вообще ничего не дадим.

Почему-то в нашей России так уж повелось, что все просчеты реформ вешают на сельского товаропроизводителя. И тем не менее село в силу своей живучести живет. Убытки огромны, но землю пашут и выращивают скот.

**В** РАЙОНЕ не перевелись передовики, хозяйства, а вернее, руководители, которые вопреки реформам и налогам продолжают наращивать темпы производства. К таким уже традиционно относят имени Мичурин, «Заречье», «Иссу», «Варыгино» и ряд других.

Здесь к уровню 1997 года в 1998 году увеличивается поголовье скота, дойное стадо, площади под зерновыми, которые дают «живые» деньги. И вообще, здесь быстрее всех сориентировались, как выживать под гнетом рынка, налогов и пени, как выплачивать зарплату рабочим.

Некоторые хозяйства, вернее, руководители и специалисты стали опускать руки.

Внешне кажется, все делают бесполезно, ни за что не платят деньги. Вот и пошли на сокращение поголовья скота, площадей под лен и другие полезные. Отданные демократии себе во власть, они знают, что вполне самостоятельны и их жизнь — личное дело.

Но это далеко не так. И восстановить какую-то живучесть кооперативов всегда берет на себя специальная экономическая комиссия, созданная при администрации района.

ЧАСТЬ руководителей считает, что лен невыгоден. Не дают денег. Например, в «Опочецком» собираются сеять только тридцать гектаров этой культуры. Невыгодно. И вообще за три года от льна ничего не получили. Оказывается, это далеко не так. По самым скромным подсчетам, лен дал за год 160 миллионов. Пусть это частично бартером, но ведь давали и стратегическое сырье — ГСМ, удобрения и т. д. Нельзя сокращать поселки, ими надо занять хотя бы 60–80 гектаров.

Рушится экономика в «Авангарде», который в свое время сеял чуть ли не 200 гектаров этой культуры. На новый год планируют 80 гектаров. Чем будет жить хозяйство, если и животноводство здесь дышит на ладан. Всего 88 коров, почти нет телят, откорма, ремонтных телок. За год произведено на 90 миллионов продукции, а зарплата составила 170 миллионов. По сей день в поле в конусах льна находится 50 гектаров, тогда как в «Колосе» и «Заречье» вся треста продана на завод еще месяц назад.

Нельзя впадать в панику и ничего не делать — таково требование комиссии. Сельское хозяйство убыточно по всей России. Снизить производство — это не толь-

ко окончательно развалить отрасли, но и пустить народ по миру.

Особенно критическое положение складывается в кооперативе «Веть». Народ здесь, как в свое время в колхозе имени Любимова, работать не хочет. Не будем перечислять все беды «Вети», однако здесь дело дошло до того, что стали ради мотка медной проволоки уничтожать не только навесы, но и подстанции, которые стоят сотни миллионов рублей.

Нет молодняка, откорма, снижается поголовье дойного стада, посевы под лен. Все говорят за то, что настало время расходитьсь по собственным огородам и избам. Комиссия предложила руководству собрать рабочих и провести на автобусах по колхозу имени Любимова, чтобы все удостоверились, что кроме ужающей разрухи «истинная демократия» ничего не даст. И если в кооперативе люди не соберутся с духом и вовремя не спохватятся, что только трудом, а не воровством можно жить, они попросту обречены.

СЛУЖАЩАЯ руководителей, специалистов, членов комиссии, напрашивается очень простой вывод — у каждого колхозного хозяйства свой взгляд на жизнь. И очень важно, что большинство не теряет оптимизма. А это главное, даже если новые демократии свои экономические просчеты сваливают на село. Комиссия не только требовала не опускать руки, но и наметила, кому чем помочь. В частности, при составлении финансового плана предусматривать не только стабилизацию уровня производства, но и его рост. Только при увеличении продажи молока, мяса, льна, хлеба можно рассчитывать не только на выживание, но и на получение необходимых доходов.

Н. ЖУКОВ.

## ■ МНЕНИЯ

## ДЕМОС ХОЧЕТ КРАТИИ



БРОД хотел демократии еще с античных времен. По этому поводу в истории накопилась масса злых шуток и поговорок. Немцы в свое время говорили: чем большие демократии — тем больше хочется СС. К. Маркс, мне кажется, выразился более удачно: демократия — жестокая необходимость общества.

Мы, россияне, тоже добрались до демократии. Теперь у нас акционерные общества,

муниципальная собственность, кооперативы, товарищество. И большинство добрым словом вспоминает так называемые «застойные» времена.

Почему? Значит, с демократией что-то не получилось, если в результате ее развалены и разграблены заводы и фабрики. Однако на европейский манер появились безработные, бомжи, рэкет, «крыша». Внешне все по-европейски, а внутренне

живем, как в странах четвертого мира.

Демократия позволила уничтожить все электрические приводы в колхозах и совхозах, снять десятки килограммов электропроводки и другие сюрпризы.

Но, главное, как уверяют московские социологи, Россия вышла на первое место по потреблению алкоголя.

Со всем этим у нас все в порядке. Но в демократических странах народ не нуждается в жилье. Например, в Японии нет преступности, а в Америке почти самый высокий уровень жизни, и члены правительства не воруют. В Германии уровень жизни пенсионеров на уровне высокооплачиваемых рабочих. Канадские пожилые граждане уезжают на зиму на курорты Австралии и т. д.

Когда думаешь об этом, невольно всплывает мысль — ту ли демократию мы строим. И сколько осталось идти до истинной демократии?

М. КАРПОВ,  
пенсионер.  
г. Опочка.

## Письмо в номер

На дармовом —  
дармоеды

У ВАЖАЕМАЯ редакция. На страницах вашей газеты развернулась довольно острая полемика о детских пособиях. Одни женщины утверждают, что без пятнадцати тысяч их дети пропадут, другие считают — не пропадут.

Я уже в возрасте. Моим сыновьям уже почти по тридцать. Воспитывали их в советское время и никогда не думала ни о каких пособиях. Выкорчила, выучила. И они работали, вернее, на свою жизнь зарабатывали копейку. Весною — в огороде и на пашне, летом — в лесу, осенью — в болоте за клюквой.

Цвет лица не изменился, руки не отсохли, но зато выросли трудолюбивыми и сочувственными людьми. Тыфу, у них прекрасные семьи. И сейчас, в период безработицы, без работы не сидят.

ПРОСТИ меня, Господи, что указываю на соседей. У матери их, детей, пятеро. Выросли на пособия. Им уже по двадцать, но никто никогда не ударили палец о палец. Работу не найти, хотя мать работает на трех работах. Сена на корову эти пять лбов не накосят, а везде трава по пояс. Мать на свои жалкие заработки покупает его, да еще своим чадам каждому дни рождения справляется. Бывает, как рыба об лед, а сделать ничего не может.

Привыкли ее детки, чтобы государство о них постоянно заботилось. И мать тоже привыкла. Ходит по районным инстанциям с протянутой рукой. Да еще государство ругает. Дескать, бюрократы никак не могут снизойти до ее детей.

Смотрю я на все это и думаю, уж, наверное, никогда им не работать. Не случайно американцы своих детей с малых лет заставляют работать в поле, на фермах, в столовых, выплачивая им из своих средств на пропитание.

Мы же, русские люди, своих детей и в пятьдесят лет считаем детьми, отдавая последний рубль на становление их благосостояния, сами оставаясь нищими. Ведь у русских зародилась пословица: «Маленькие дети — маленькие бедки, большие дети — большие бедки».

КОЛЬКО же сейчас этих больших деток становится по деревне. Может, и фермерство у нас не получилось потому, что не привучили мы их к земле, а к пособиям. Может, и разбой, и воровство, как раковая опухоль, разрослись, что к дармовой жизни наши отроки привыкли.

И не хватает у них терпения, ни сил заняться настоящим делом или бизнесом. А все потому, что никто серьезно не занимался их трудовым воспитанием, все на фальши да на подачках замешано было.

Уж очень мы легкую жизнь для своих детей отводим хотим. Мне кажется, уже такой период кончился. Надо о другом думать. А именно, как своим трудом свое счастье строить, даже без помощи родителей.

Н. Б.,  
ваша читательница  
и почитательница.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

От всей души поздравляем с золотой свадьбой СУЛАЕВЫХ Надежду Ивановну и Кузьму Алексеевича.

У вас сегодня юбилей!

Желаем счастья, мирных дней.

Так пусть осеннюю усталость

До вас не донесут года,

Пусть в вашем доме будет радость

Сегодня, завтра и всегда.

Крепкого вам здоровья, родные.

Дети, внуки.

Дорогую, любимую маму, бабушку ВАСИЛЬЕВУ Тамару Алексеевну поздравляем с юбилеем.

Неважно, сколько лет прошло.

И дата круглая подкралась.

Пусть будут счастье, свет, тепло

И в сердце не стучится старость.

Желаем много светлых дней,

Чтоб сил на все хватало.

Чтоб искра жизни и добра

В тебе не угасала.

Сын, невестка, внук.

Дорогую, любимую нашу Танисию Семеновну ФЕДОРОВУ поздравляем с юбилеем, днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах, отличного настроения, огромного счастья в большой жизни.

Муж, дети, внуки.

Сердечно поздравляем дорогого, любимого мужа, отца АНТОНОВА Геннадия Ивановича с 45-летием. Желаем самого бесценного в жизни — здоровья,

Не живи уныло,

Не жалей, что было,

Не гадай, что будет,

Береги, что есть.

Жена, дочь, зять.

Дорогого отца, дедушки, свата СОРОКИНА Геннадия Евгеньевича сердечно поздравляем с 60-летием.

Пусть прожито лет немало,

Пусть с годами все лучшее ушло.

Мы хотим, чтоб счастья больше стало

И здоровье тебя не подвело.

Любящие тебя сыи, невестка, внучка Сорокины, сваты Гурьевы.

Уважаемые квартиросямчики! В связи с большой задолженностью населения по оплате за жилье и коммунальные услуги управление ЖКХ просит срочно погасить имеющуюся задолженность по квартплате. В противном случае создается реальная угроза прекращения газоснабжения и иных коммунальных услуг. В отношении злостных неплатильщиков будут применены самые жесткие меры, вплоть до выселения в судебном порядке. За каждый день просрочки платежей начисляются пени в размере одного процента.

Управление ЖКХ.

## Вниманию населения!

Мастерская Опочецких электрических сетей с 1 декабря 1997 года по 1 марта 1998 года производит изготовление памятников и надгробий по сниженным ценам. Цены снижены в среднем на 20 %.

Заказы принимаются по адресу: г. Опочка, ул. Мирная, 9. Телефон: 9-13-25.

Центр социального обслуживания приносит извинения инвалидам района и сообщает, что бесплатная баня для них будет работать в пятницу, 28 ноября 1997 года, с 12 часов дня до 20 часов.

Вход по удостоверениям инвалидов.

## Невельский завод АТС

осуществляет частным лицам и организациям электромонтажные работы по установке силовых и осветительных сеть, перемотку электродвигателей переменного тока, изготовление различных изделий из жести типа бурак, шведка и т. д. или по чертежам заказчика. ремонт отечественной телефонной аппаратуры.

Телефоны: 2-26-98, 2-23-56, 2-27-61.

## ПСКОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

по подготовке водителей на базе своей Опочецкой курсовой точки круглый год ведет набор граждан на курсы по подготовке водителей легковых, грузовых автомобилей, водителей автобусов и автопоездов.

За справками, обращаться: г. Опочка, ул. Гагарина, д. 116. Телефоны: 9-48-23, 9-32-57.

ПРОДАЮТСЯ запчасти к М-2140. Обращаться: д. Барсаново, к Леонову С. П.

Грузоперевозки автомашиной «Газель» по России, СНГ. Любые столярные работы. Телефон: 9-41-36.

ПРОДАЕТСЯ жеребенок, 7 месяцев, по адресу: Духновская волость, д. Волково. Телефон: 9-56-40.

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-53 (самосвал) в исправном состоянии, Недорого. Телефон: 9-40-07.

СНИМУ квартиру. Телефон 9-24-50, вечером.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063, 1986 года выпуска. Обращаться: Солнечная, 11, кв. 1. Телефон: 9-21-17.

СКУПАЮ ЛОМ цветных металлов по адресу: ул. Шоссейная, 16, кв. 1 (в районе ДРСУ).

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103. Обращаться: Кутузова, д. 1, кв. 10.

ПРОДАЕТСЯ недорого М-21412, 1989 года выпуска, состоящие хорошее. Телефон: 9-33-28.

МЕНЯЮ дом со всеми удобствами, в 14 км от города, с телефоном на 2-3-комнатную квартиру в Опочке. Телефон: 9-14-30.

3—1.

ПРОПАЛ кот, 7 месяцев, черно-белый, на носу черное пятнышко, пушистый. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Телефон: 9-25-86, добавочно 3-28.

КУПЛЮ трансформатор. Телефон: 9-41-36.

Школа-гимназия № 3 объявляет набор первоклассников на следующий учебный год. Запись у секретаря до 30 декабря текущего года.

2—1.

Семейным сдается дом; продаются дрова березовые колотые, сухие; газовый баллон; шифер; металлические 200-литровые бочки. Телефон: 9-16-15.

ПРОДАЕТСЯ рабочая лошадь. Обращаться: д. Белки, ул. Мира, 1, к Степанову Николаю.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1992 года. Телефон: 9-28-56.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1987 года. Тел. 9-65-19.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109. Телефон: 9-34-25.

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-52, бортовой. Телефон: 9-46-96.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с удобствами по ул. Сущевской, 2-а, кв. 20. Телефон: 9-28-46.

СРОЧНО продается 3-комнатная квартира со всеми удобствами, телефоном, 1-й этаж, ул. К. Цеткин, 20. Телефон: 9-19-71, после 17.00.

СРОЧНО продается новый недостроенный дом с участком (21 сотка). Телефон: 9-25-26, после 18.00.

3—1.

17 ноября в районе колхозов «Красный Октябрь» и им. Мичурина пропали две гончие собаки, кобель (с белым ошейником) и сука. Знающих о местонахождении просим позвонить по тел. 9-16-81 (круглосуточно) и 9-46-99 — после 18.00. Вознаграждение гарантируем.



Кто с мукой в сердце, приди ко мне!

ПРОВИДИЦА ХРИСТИ!

БЕСПЛАТНО!

Посетив уникальные по силе воздействия и эффективности встречи, вы узнаете, как:

— избавиться от тяжелейших, годами мучающих заболеваний;

— повысить умственную и физическую работоспособность, половую активность;

— снять порчу и сглаз;

— сохранить здоровье в дальнейшем.

Приходите все, кого мучают:

— неуверенность в завтрашнем дне,

— холодность и враждебность окружающих,

— ревность и усталость души,

— неудачи в любви и половом бессилие,

— неустроенность.

Приходите и начните жизнь заново. Очистите свою душу от страданий, а тело от тяжелых, годами мучающих заболеваний!

ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРОЙДУТ в кинотеатре «Маяк» 23, 24 и 25 ноября. Начало в 9 утра.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 24 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

## 1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 Лучший бразильский сериал «Роковое наследство» (1997 г.) 10.00 Что? Где? Когда? 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.15 Программа «Вместе». 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Мультсериал «Волшебные истории». 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Космическая полиция». Фантастический сериал. 17.05 ... До шестнадцати и старше». 17.30 «100 лет приключений». 18.00 Новости. 18.20 Лучший бразильский сериал «Роковое наследство» (1997 г.) 19.00 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Программа «Человек в маске». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Сериал «Полтерgeist». 22.45 «Серебряный щар». «Роман в письмах». Ангелина Степанова и Николай Эрдман. 23.35 «Линия кино». Филипп Нуаре в фильме Луи Мая «Зази в метро».

19.40 «Гвоздь» Э. Быстрицкая. 19.10 — «На темы дня». В областной больнице. 19.30 — «Криминальная хроника». 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 «Санта-Барбара». 21.45 Л-клуб. 22.25 Добрый вечер. 23.30 Вести.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д.4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1187. Тираж 4880. Подписано в печать в 18.00.